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La seduta comincia alle 10.5. 
DA COMO, segretario, legge il processo 

verbale della seduta antimeridiana prece-
dente. 

(E approvato). 

Discussione del disegno di legge 
Provvedimenti per l'isiruzione forestale. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge : Prov-
vedimenti per l 'istruzione forestale. 

Se ne dia lettura. ' • ' 
DA COMO, segretario, legge : (Vedi Stam-

pato n. 652-A-bis). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aperta su questo disegno di legge. 
1646 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Bat-
telli. 

(Non è presente). 
Ha facoltà di parlare l'onorevole Gerini. 
G E R I N I . Onorevoli colleglli, gli oppor-

tuni ed essenziali miglioramenti che il Mi-
nistero e la Commissione hanno portato a 
questo disegno di legge, vengono quasi a 
togliere la ragione per cui io mi era in-
scritto a parlare. 

Soltanto mi si permetta di esprimere 
qualche dubbio sulla praticità di alcune di-
sposizioni, onde vengono equiparati per la 
ammissione all ' istituto allievi che abbiano 
conseguito la laurea in scienze agrarie e i 
diplomati di ingegneria. 

Gli ingegneri, per esempio, saranno com-
petentissimi in matematica, in tu t te le 
scienze matematiche, ma sono assolutamente 
incompetenti nelle scienze biologiche; è 
quindi forse più opportuno di r imettere per 
legge il numero delle Cattedre ed il pro-
gramma d'insegnamento al decreto-legge, 
perchè l'esperienza ed il vasto orientamento 
di alcune scienze possono rendere necessa-
ria la riforma del programma. 

Così mi sembra di troppo l 'insegnamento 
delle lingue inglese, francese e tedesca. Do-
vrebbero essere facoltative l'inglese e la 
tedesca. 

A parte queste osservazioni, per le quali 
mi r imetto alla indiscussa competenza del 
ministro, plaudo a questo disegno di legge, 
nella speranza che nel prossimo novembre 
la nostra Firenze veda già costituita, a t t iva 
e feconda, la nostra scuola, e con l 'augurio 
che l ' istituto forestale sia di valido ausilio 
al progresso della nostra agricoltura, da 
cui l ' I tal ia attende ancora più vivo impulso 
di ricchezza nazionale. (Bene!) 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Patrizi . 

P A T R I Z I . Io pure, onorevoli colleghi, 
sarò brevissimo. Mi rassegnerò, quantun-


